CATALOG

Mecanica — Ingeniero Civil y Territorial — TEST A#6 (tema 6)

21 de abril de 2015 tiempo: 10 minutos

No se permite ninguna otra hoja sobre la mesa. Estd prohibido el uso de calculadoras
programables y teléfonos moviles. Se atribuird puntuacion negativa a las respuestas incorrectas.

Pregunta 1 [t06-jg01-2015] Un cono de revolucion permanece tangente por una generatriz
con un plano fijo, sobre el que rueda sin deslizar.

. El movimiento es una rotaciéon instantanea El movimiento es una rotaciéon instantanea
alrededor de un eje contenido en el plano alrededor del eje de revolucion del cono

El movimiento es una rotacién instantanea
alrededor de un eje perpendicular al plano @ El movimiento es helicoidal tangente cuyo
por el vértice del cono eje es el de revolucion del cono

Pregunta 2 [t06-jg02-2015] Un triedro tiene un movimiento de rotacion con velocidad angular
w alrededor del eje (O, k), y respecto a este triedro mévil un solido tiene una rotacion con igual
velocidad angular w alrededor del eje movil (A4, 1). El punto O es el origen de coordenadas y el
punto A tiene las coordenadas (0, a,0) respecto al triedro movil.

- El movimiento instantaneo resultante no El movimiento resultante tiene aceleracién
es una rotacion angular nula

El movimiento instantaneo resultante es
una rotacion con velocidad angular w(k + @ El punto del s6lido que en un instante da-
%) do esté sobre O tiene velocidad nula

Pregunta 3 [t06-jg03-2015] A un sdlido con un triedro (O,1,j,k) ligado al mismo se le
somete a una secuencia de dos rotaciones finitas de dos maneras distintas: 1) /3 alrededor de
(0, 1) seguido de /3 alrededor de (O, j); 2) 7/3 alrededor de (O, j) seguido de /3 alrededor de
(0,1).

- El movimiento resultante es distinto pero co
en ambos casos se puede caracterizar por

un tensor ortogonal El movimiento resultante es una rotaciéon

finita 7 /3 alrededor de (O, (i + j
Si las rotaciones son instantaneas la rota- / ©,(+3))

cion finita resultante es la mismo y se pue- @ El movimiento resultante es una rotacién
de caracterizar por un tensor hemisimétri- finita 7/3 alrededor de (O, (i + 5)/v/2)

r '
- la trayectoria del centro C' de la esfera es es una rotacion instantanea cuyo eje lleva

una circunferencia paralela al plano la direccién radial y pasa por el punto B
de contacto con el cilindro

Pregunta 4 [t06-jg01-2014a]

Se considera el movimiento de una esfera que perma-

nece tangente y en contacto simultdneamente con un

plano y un cilindro de eje normal al plano, como se —_—
indica en la figura. Plano y cilindro son fijos y la es-

fera rueda sin deslizar en ambos contactos A y B. El

movimiento instantaneo de la esfera

es una rotacion instantanea cuyo eje es pa- @ no se puede producir movimiento a no ser
ralelo al del cilindro y pasa por el punto A que se produzca deslizamiento en alguno
de contacto con el plano de los dos contactos
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Pregunta 5 [t06-jg02-2014a] El eje del movimiento helicoidal tangente en el campo de velo-
cidades de un s6lido rigido:

. Es el lugar geométrico de los puntos cu- Es el lugar geométrico de los puntos de ve-
ya velocidad es paralela a la velocidad de locidad constante a lo largo del tiempo.
rotacion €.

Es el lugar geométrico de los puntos de ve- @ Es el lugar geométrico de los puntos que
locidad méaxima. tienen aceleracion nula.

Pregunta 6 [t06-jg03-2014a] En el campo de velocidades de un soélido rigido, la proyeccion
de la velocidad de un punto del s6lido sobre la direccién de la velocidad angular

. es nula si el movimiento es una rotaciéon es paralela a la aceleracion angular.
instantanea.

es nula siempre. @ se mantiene constante a lo largo del tiempo

Pregunta 7 [t06-jg04-2014a] Los angulos de Euler empleados para definir el movimiento del
solido rigido:

- Definen el movimiento como tres rotacio- Se pueden aplicar en cualquier orden de-
nes consecutivas respecto de los ejes suce- bido a que la composiciéon de rotaciones
sivos Oz, Ox’ y Oz" respectivamente finitas es conmutativa

Definen el movimiento como tres rotacio-
nes consecutivas respecto de los ejes fijos @ Ninguna de las demas respuestas es correc-
OX, OY y OZ respectivamente ta

Pregunta 8 [t06-jg05-2014a] El movimiento instantaneo de la tierra respecto al sol en un
punto genérico de su érbita se puede interpretar como

- una rotaciéon instantanea en los equinoc- una rotacioén instantanea en todo momen-
cios de primavera y otono to, al ser composicién de dos rotaciones

@ una traslacion circular alrededor del sol,
una rotacién instantédnea en los solsticios va que el eje NS de la tierra mantiene una
de verano e invierno direccion fija
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<— Escriba su ntmero .de r.natrlcgla mf;»rcando los digitos en los
recuadros (con ceros a la izquierda si el nimero es de menos de tres
digitos) y el nombre y apellidos debajo.

[9] [9] [9] [9]

Apellidos, Nombre:

Debe dar las respuestas exclusivamente en esta hoja, rellenando completamente los
recuadros en negro. Las demds hojas deberan entregarse aunque lo escrito en las
mismas no serd tenido en cuenta.
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